



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В.И. Лениным

№84 (31016) 16+ 15—16 сентября 2020 года

Цена свободная

- **Единый день голосования: вал нарушений**  
Такой «грязи» на выборах не было никогда — 2-я страница
- **Походили, покричали и... разошлись**  
Убеждения белорусских оппозиционеров меняются в зависимости от политической погоды — 3-я страница
- **Без сплочения коммунистов широкий Народный фронт невозможен**  
Осознавая свои классовые интересы, рабочие становятся сторонниками пролетарского социализма — 4-я страница

**Г.А. Зюганов:**

## «Власть гонит страну к политическому дефолту»

**Вечером, 13 сентября, в Центральном штабе КПРФ по выборам состоялась пресс-конференция Г.А. Зюганова, посвящённая итогам Единого дня голосования.**

**В** ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ также приняли участие первый заместитель Председателя ЦК КПРФ И.И. Мельников, заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин, В.И. Кашин и Д.Г. Новиков, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ С.П. Обухов, руководитель пресс-службы ЦК КПРФ А.А. Ющенко.

Открывая пресс-конференцию, Г.А. Зюганов обратился к журналистам: «Этим выбором мы уделяли особое внимание по целому ряду обстоятельств. С одной стороны, мы живём в юбилейный год — в год 75-летия нашей Великой Победы и 150-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В год, когда мы подготовили программу по выводу страны из кризиса. Мы эту программу утвердили на Орловском международном форуме, она была опубликована тиражом в три миллиона экземпляров и представлена нашими кандидатами на выборах».

«Я считал, — продолжил лидер КПРФ, — что после того, как президент в своём Послании поставил задачу войти в пятерку развитых стран, выйти на мировые темпы развития, освоить современные технологии, а также одобрил на Госсовете нашу программу аграрной политики, эта выборная кампания приобретёт глубокое содержание. Но правительство предложило латать дыру в пять триллионов рублей, образовавшуюся в бюджете из-за снижения цен на энергоносители, за счёт урезания всех главных статей на 10%. Причём в первую очередь предложили урезать расходы на здравоохранение (на 253 миллиарда рублей) и на образование. Я тогда сказал, что это провокация и вызов всей обществу, особенно на фоне пандемии коронавируса».

«Мы надеялись, что в ходе губернаторских выборов нам удастся провести очные встречи наших кандидатов. Мы подготовили хорошую команду. Но по приказу администрации президента наших кандидатов стали снимать с выборов. Тогда мы поняли, что власть не готова к нормальным выборам», — подчеркнул лидер коммунистов.

«Такой грязи, — с горечью заметил Г.А. Зюганов, — на губернаторских выборах не было никогда. Мы выставили пять сильных кандидатов. В частности, сильный кандидат Олег Михайлов был у нас в Коми. Он блестяще выступил на предыдущих выборах, но с нынешних его убрали под надуманным предлогом».

«В Севастополе, — продолжил лидер КПРФ, — наш кандидат Роман Княшко получил на предыдущих выборах больше 20%. И я был абсолютно уверен, что нынешнему губернатору Развожаеву будет интересно с ним поспорить. Вместо этого в Севастополе распустили два районных совета, чтобы убраться тех, кто мог поставить подписи за нашего кандидата».

«Я сейчас посмотрел, как идут выборы на Камчатке и в Еврейской автономной области. Там провластные кандидаты получают чуть ли не 80%. Я бы на месте Путина возмутился. Потому что люди, которых только привезли туда, и ещё ничего толком не сделали, получают больше, чем он сам набрал на выборах, и больше, чем при голосовании за поправки в Конституцию», — отметил Геннадий Андреевич.

«Короче говоря, убрали всех реальных конкурентов. Оставили тех, у кого нет ни структур, ни команды, ни опыта, и теперь празднуют так называемую победу», — сделал вывод лидер КПРФ.

«Мы не признаём выборы в регионах, где сняли наших кандидатов», — подчеркнул Г.А. Зюганов. — Завтра мы проведём заседание Президиума ЦК, во вторник я проинформи-

рую депутатов нашей фракции в Государственной думе, в четверг мы подведём итоги по всем структурным подразделениям, на следующей неделе проведём большой совет народно-патриотических сил. Мы также объявим Всероссийскую акцию протеста против воровства голосов и произвола на выборах».



«Мы устали от этого воровства, — с горечью заметил Геннадий Андреевич. — Например, если в Краснодарском крае явка под 70%, а в самом Краснодаре едва за 20% перевалила, все прекрасно должны понимать, что там работают жулики, на которых пробы ставить негде! Нельзя же так откровенно вытирать ноги о людей, которые живут в этом прекрасном крае».

«Мы почти везде прибавили на выборах в законодательные собрания регионов», — рассказал лидер КПРФ. — Но приходится сражаться за каждый голос и каждое место. Например, то, что власть устроила в Ульяновской области в год юбилея Ленина, просто немыслимо! Там сняли всех наших сильных кандидатов. Мы вынуждены были десять дней держать пикеты, приглашать представителей семи регионов на акции протеста. В Самаре суд восстановил наших кандидатов за четыре дня до выборов, когда уже шло голосование. Причём отменять его результаты не стали».

«Власть провалилась в финансово-экономическом плане», — подчеркнул Г.А. Зюганов. — Это до конца не понимает, что происходит в этом мире. На нас идёт жёсткая атака со стороны Запада и США, которые объявили Россию врагом номер один. Русский мир находится под угрозой. На Украине с 1 сентября в школах введён запрет на русский язык. Сейчас навалились и на братскую Белоруссию».

«Власть провалилась в экономике и не хочет вытаскивать страну, — продолжил Геннадий Андреевич. — По крайней мере, я не вижу от неё никаких предложений накануне начала осенней сессии Государственной думы».

«Идут беспрецедентные нарушения и в сфере информационной политики», — подчеркнул лидер КПРФ. — В ельцинские времена я мог выступать на центральных телека-

налах. А теперь я не имею такой возможности. Поэтому ещё раз хочу обратиться к руководству страны: мы платим налоги. И что это за выборная кампания, когда нет возможности изложить свою точку зрения? В чём её смысл? В приписках и жульничестве?»

«Что касается новых партий, — отметил Г.А. Зюганов, — это изобретение администрации президента. Я, встречаясь с президентом, спросил: что происходит, когда вам объявляют войну? Что нужно делать, когда бушует кризис? Каким образом надо выбирать из этой ситуации? Сталину хватало мудрости договориться с Черчиллем и Руз-

вельтом. Локализовать Японию и Турцию. А у нас, вместо того чтобы сплотить общество, пошли по пути нарезки новых политических партий».

«В партию «Новые люди», — продолжил лидер коммунистов, — засунули миллиардера. В партию «За правду», к сожалению, втащили Прилепина. Ещё создали партию «Пенсионеры за справедливость». Но хочу напомнить, что это коммунисты восемь раз выносили в Госдуму закон о «летах войны». А теперь эти три-четыре процента голосов доверчивых избирателей припишут «Единой России», которая не поддержала наш закон. Большого низмизма и жульничества трудно себе даже представить!»

«И вот все эти «живопырки» создали только для того, чтобы одурачить граждан. Я считаю, что это совершенно недопустимо», — выразил возмущение Геннадий Андреевич.

«Что касается агитации, — отметил далее Г.А. Зюганов, — то где вы видели за последние тридцать лет выборную кампанию, когда президент каждый день в режиме онлайн напугивает своих кандидатов? Под это выделяется сумасшедшие деньги. Посылают в командировки министров. Подключили всю силовую составляющую. А оппонентов «Единой России» ни разу не показали, не назвали ни одной фамилии. В чём же тогда смысл выборов? Элла Александровна Памфилова говорит, что всё прекрасно. Но что прекрасно, если между кандидатами нет никакого равенства? Мы не видели даже нормальных дебатов».

«Таких неэтичных выборов не было никогда, даже во времена Ельцина», — подчеркнул лидер коммунистов. — Тогда для оппозиции существовали какие-то возможности. Сейчас их нет, всем заткнули рот. Но это прямой путь к полной деградации. Даже та, буржуазная, криминальная демократия, которую придумали в 1990-е, по сути дела, разрушается».

«Что касается «трёхдневки», то, вообще-то говоря, выборы — это волеизъявление граждан, а не пляжная прогулка. А тут в Тамбовской области явка за первые два дня составила 50%, в Татарстане — 54%, в Краснодарском крае — 46%, в Еврейской автономной области — 58%. Вот и накидали бюллетеней. Ведь уследить за трёхдневным голосованием невозможно, не хватит никаких ресурсов!» — с возмущением заметил Геннадий Андреевич.

«Власть гонит страну к политическому дефолту», — подчеркнул Г.А. Зюганов. — При этом экономическая ситуация остаётся плохой. И во внешней политике нас продолжает

«Во-вторых, — продолжил И.И. Мельников, — «партия власти» задействовала новые технологии. О них Геннадий Андреевич также подробно рассказал».

«В-третьих, — отметил далее Иван Иванович, — условия пандемии наложили свой отпечаток на проводимые выборы. Фактически кандидат был «отрезан» от своего избирателя, он не мог с ним встретиться».

«Но, несмотря на все эти условия, КПРФ сохранила устойчивые позиции. Об этом как раз говорят те результаты, которые мы сейчас получаем из регионов. Мы подтвердили свой авторитет в обществе. И если было продемонстрировано, что КПРФ остаётся главной оппозиционной силой в нашей стране», — подчеркнул первый зампредела ЦК КПРФ.

Один из вопросов журналистов касался ситуации в Иркутской области. Отвечая на него, Г.А. Зюганов сказал, что речь идёт о ключевом регионе Сибири. «Это ворота и в Монголию, и в Китай», — подчеркнул лидер коммунистов.

Геннадий Андреевич напомнил о честной победе КПРФ во втором туре на предыдущих губернаторских выборах. Он подчеркнул, что С.Г. Левченко — это единственный из глав регионов, кто за четыре года удвоил бюджет. К числу заслуг красного губернатора Председатель ЦК КПРФ отнёс победу над «чёрными лесорубами», строительство социальных объектов, успешную ликвидацию последствий наводнения. Вместе с тем Г.А. Зюганов высказал мнение, что кандидатура губернатора-коммуниста не устраивала олигархов. Последние, используя информационное и административное давление, вынудили С.Г. Левченко подать в отставку.

Лидер Компартии прокомментировал работу нового губернатора, пользующегося поддержкой президента и министров. По его словам, в регионе не видно особых успехов, и в то же время растёт долговая нагрузка. Геннадий Андреевич сообщил, что кандидат от КПРФ на должность губернатора Михаил Шапов, зарегистрировавшийся полтора месяца назад, успел получить большую поддержку у населения и набрал в Иркутске 33% голосов.

«Мы продолжим свою работу», — пообещал лидер коммунистов, отметив наличие молодой команды КПРФ во многих регионах. При этом, по его мнению, стране требуются не высокие результаты провластных кандидатов, обеспеченные трёхдневным голосованием, а высокие темпы роста экономики, уже десять лет находящейся в стагнации. «Путину нечего будет докладывать в 2024 году, и никакие поправки в Конституцию не помогут», — подчеркнул Г.А. Зюганов.

Заместитель Председателя ЦК КПРФ, руководитель Общероссийского штаба протестных действий В.И. Кашин сообщил о подаче заявок на проведение протестной акции, которая пройдёт через неделю по всей стране. «Это наш главный калибр в агитации, это наш главный калибр в защите тех результатов, которые партия имеет», — подчеркнул зампредела ЦК КПРФ.

Также Владимир Иванович отметил влияние карантинных мероприятий на массовость акций. При этом он подчеркнул, что партия отработала методику действий в таких условиях и намерена увеличивать масштаб агитации, используя депутатский корпус и союзные общественные организации.

В.И. Кашин осудил практику фальсификаций, отметив, что дестабилизировать ситуацию на фоне нарастания внешних угроз могут лишь враги страны. «Изыскался над волеизъявлением граждан — преступление, не имеющее срока давности. И за это преступление надо будет отвечать», — предупредил зампредела ЦК КПРФ.

Руслан ТХАГУШЕВ, Алексей БРАГИН, Павел ОРЕХОВ. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

**Руки прочь от Мавзолея В.И. Ленина!**

**Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной думе Г.А. Зюганов в интервью радиостанции «Говорит Москва» прокомментировал объявленный Союзом архитекторов конкурс на использование здания Мавзолея без тела Ленина. Он заявил, что эти действия можно расценивать как разжигание конфликта в обществе.**

«Я рассматриваю как откровенную провокацию. Людей, которые не отвечают за стабильность в стране, которые не понимают, что происходит в мире, и подливают масло в огонь. Мавзолей и Красная площадь, советский некрополь — это прежде всего гордость нашей великой советской эпохи, победной эпохи. Рассматривать любое сооружение в отрыве от того, с чем оно связано, — никто не имеет права. Решение о захоронении Ленина было принято на съезде и одобрено всеми Советами Российской Федерации. Это решение отцов и дедов — оно для меня священно. Мавзолей является не просто архитектурным объектом, он символ великой государственности.

Последователи и отпрыски ельцинской эпохи — они и сегодня каждый день провозируют те или иные беспорядки. Те, кто такого рода предложения вносит, по сути дела поджигают внутри страну. Никто их туда не пустит, пусть любые конкурсы объявляют. Мы их прогоним оттуда. И ещё раз предупреждаем всех провокаторов: уймись! Подождите Россию, вам бежать придётся отсюда».

За заявлениями решительно-го протеста по поводу провокации Союза архитекторов выступили ЦК ЛКСМ РФ и председатель «ВЖС — Належдае России» Н.А. Останина.

Kprf.ru

**Время выбирать «Правду»**  
Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на первое полугодие 2021 года. Кроме того, ещё не поздно оформить подписной абонемент на октябрь-декабрь 2020 года. Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе индекс и цена подписки, приведены в 1-м томе Общедоступного каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета. Оформить подписку на «Правду» можно также через интернет на сайте агентства «Книга-Сервис»: [www.aks.ru](http://www.aks.ru); [www.pressa-td.ru](http://www.pressa-td.ru) или направив письмо в произвольной форме по электронной почте: [public@aks.ru](mailto:public@aks.ru). Заявки на подписку принимаются агентством «Книга-Сервис» и по факсу: (495) 680-90-48. С юридическим лицом, по желанию, заключается договор на оказание услуг и представляется полный комплект бухгалтерских документов.

### Социальный протест за рубежом



**В** О ФРАНЦИИ после долгого перерыва, связанного с летними отпусками и карантинными введением пандемии коронавируса, возобновились акции

протеста «жёлтых жилетов». Манифестанты, недовольные политикой властей, требовали социальной справедливости и эффективного распределения

бюджетных средств. По словам демонстрантов, кризис в области здравоохранения и экономический спад больно ударили по людям с невысокими дохода-



ми, чья покупательная способность резко снизилась. Французы также вновь выступили против пенсионной реформы, предложенной правитель-

ством. Если страну накроет вторая волна эпидемии COVID-19 и экономика рухнет ещё глубже, то президенту Эммануэлю Макрону, не исключено, придётся

сделать шаг назад, иначе он вряд ли сумеет переизбраться на второй срок. В Париже мирно начавшаяся манифестация на площади Ва-

грам переросла в столкновение с полицией. Стражи порядка для разгона толпы применили слезоточивый газ и задержали более 190 человек.

Отнонь не безоблачная ситуация царит и в стране часов, банков и шоколада». Так, в аэропорту Цюриха состоялась демонстрация, организованная швейцарским профсоюзом работников общественных служб (VPOD) совместно с сотрудниками компании «СВИСС» — главного авиаперевозчика страны. Участники акции выступили против плана по выходу из кризиса, представленного на днях руководством «СВИСС», являющейся дочерним подразделением немецкого авиафлагмана «Люфтганза». Трудящиеся прежде всего возмущены намерением авиакомпаний сократить до 15% своих 9500 рабочих мест в случае, если персонал не согласится на снижение зарплаты, предусмотренное программой реструктуризации «СВИСС».

Руководство швейцарского авиаперевозчика заявило, что его основная цель — пережить кризис, сохранив как можно большее число служащих. Од-

нако осуществлен (до 20%) урезание общих расходов, в том числе и на персонал, неизбежно, о чём «СВИСС» заявила в ходе первого раунда переговоров с VPOD, представляющим интересы сотрудников наземных служб, о временной корректировке условий труда и пересмотре плана льгот. Швейцарская материнская компания «Люфтганза» объявила о масштабной реструктуризации, начиная с сокращения тысяч рабочих мест и закрывания продажной активности, в рамках погашения господдержки в размере 9 млрд евро и борьбы с экономическими последствиями пандемии COVID-19. В свою очередь парламент Швейцарии предложил помощь «СВИСС» объёмом 1,275 млрд швейцарских франков (1,40 млрд долларов).

Фото Рейтер.



# Единый день голосования: вал нарушенных

**В**ЫБОРЫ в Подмосковном регионе состоялись зачастую с немалым количеством нарушений. Так, в городском округе Фрязино, где 11.09.20 началось досрочное голосование на выборах по решению ТИК, которое было опубликовано на сайте и в средствах массовой информации, что является грубым нарушением закона. С 8.00 до 13.00 голосование проходило на придомовых территориях. К 8.00 многие УИК были совершенно не готовы к работе: отсутствовали надлежащим образом оформленные бюллетени, то есть они не имели печати и двух подписей членов УИК с решающим голосом, не были выведены информация о кандидатах, большая копия протокола; урны для голосования, сейфы стояли в других помещениях. Конверты, акты и реестры проголосовавших досрочно в ТИК не были переданы в УИК, что является грубым нарушением закона.

В городском округе Лыткарино за день до выборов сняли кандидата от КПРФ за то, что на своём баннере он использовал вошедший в сердце каждого слоган «Перемен требуют наши сердца». Такое решение можно объяснить тем, что «паровозом» во главе списка идёт сам глава города. Реальных же, а не мнимых, нарушений на выборах была масса. Так, на трёх из шести избирательных участков было зафиксировано ненадлежащее и несвоевременное оформление книг списков избирателей, отсутствие надлежащей брошюровки и скрепления печатю за день до дня голосования, что является вопиющим нарушением п. 13 ст. 17 №67-ФЗ. Многие списки избирателей были по всему периметру залезены стикерами (новеллой кампании 2020 стал переход от карандашных пометок для фальсификации к стикерным, которыми помечались урны, но не вычеркнутые из списков избиратели).

Не меньшее удивление вызвало и нововведение хранения бюллетеней в сейфах, ничем не отличающее от хранения в обыкновенных мусорных мешках, так как во всех актах, кроме одного, отсутствовал серийный номер пакета, что в условиях трёхдневного голосования и отсутствия видеонаблюдения на половине участков может стать основой для создания дополнительной «избирательной чёрной дыры» путём подмены пакетов. Пытаясь скрыть допущенные нарушения, председатели УИК и даже ТИК отказывались в соответствии со ст. 17 своевременно давать ответы на многочисленные жалобы и принимать решения по устранению нарушений. Но больше всего наблюдателей удивила «открытая чёрная дыра» в печатанной урне на участке 1438, в которую путём незаконного вброса со свистом могла просочиться пачка бюллетеней из не менее 25 листов.

В г.о. Балашиха от Балашихинского местного отделения КПРФ были выдвинуты 32 кандидата. На каждый избирательный участок, а их в Балашихе 180, был назначен член комиссии с правом совещательного голоса от кандидата или наблюдателя. Второй секретарь МК КПРФ Константин Черемисов проконтролировал ход выборов в Балашихе.

На выборах в г.о. Люберцы были зафиксированы массовые нарушения. Они касались порядка ведения документации, проведения выборов, ущемления установленных законодательством прав наблюдателей и членов комиссий. Низкая активность избирателей в Люберцах (на 17.00 явка составила 17,15% от общего числа избирателей, включённых в списки) доказывает недоверие жителей Люберца к проводимым выборам, к их легитимности и результатам.

На выборах в Наро-Фоминске в день голосования 13 сентября членами участковой избирательной комиссии 1813 (деревня Софино, Софийская СШ) была осуществлена попытка выезда и проведения голосования в войсковой части №92925 (143345, Московская область, Наро-Фоминский район, посёлок Селятино, в/ч 92925), на территории которой не образован избирательный участок. По информации, полученной от Московского областного отделения КПРФ, планировался подвоз военнору-

жащих вышеуказанной войсковой части для голосования на УИК 1813. Кроме того, членами УИК 1813 сформирован отдельный журнал списка избирателей, в который внесена информация о военноружащих в/ч 92925.

В г.о. Ступино на дополнительных выборах депутата Совета депутатов г.о. Ступино участковые комиссии, грубо нарушая законодательство Российской Федерации, отказались своевременно подводить итоги волеизъявления граждан. В этом округе баллотировался в депутаты кандидат от КПРФ Колтыгин Игорь Николаевич. Под надуманными предлогами участковые комиссии пытались выдворить наблюдателей — членов комиссии с совещательным голосом. После закрытия в 20.00 всех избирательных участков, образующих территорию одномандатного избирательного округа №6, избирательные комиссии сразу же не приступили к процедуре подсчёта голосов, что является нарушением п. 2 ст. 68 Федерального закона от 12 апреля 2002 года №67-ФЗ.

**Ц**ЕЛЫЙ веер нарушений избирательного законодательства зафиксирован наблюдателями от КПРФ в Самарской области. При организации досрочного голосования в УИК 0914 отсутствовала ведомость выдачи бюллетеней. УИК 3538: у 72 проголосовавших досрочно в заявлениях отсутствуют причины невозможности голосования 13 сентября. УИК 0916: не опечатан печатю участковой избирательной комиссии стационарный ящик для голосования. УИК 0904: урны для голосования не опечатаны. УИК 3537: установлено нахождение в помещении для голосования лиц, которые в соответствии с нормами закона не имеют права в нём находиться, а именно — глава с.п. Узюково, при этом он находился за столом, на котором лежали книги со списками избирателей. Данный факт зафиксирован видеозаписью. УИК 0915: старшая по дому водела пломба сейфа за ночь. УИК 3533: списки избирателей, находящиеся на столах членов комиссии с правом решающего голоса, не заверены должным образом — отсутствуют печать и подписи председателя УИК на месте скрепления листов.

УИК 3525: зафиксирована незаконная попытка выдачи бюллетеня человеку, не обладающему статусом избирателя. Гражданин ранее проживал в округе, но с недавнего времени прописан в другом населённом пункте. Несмотря на это, члены комиссии пытались выдать ему бюллетень для голосования. Данные попытки были пресечены наблюдателями.

УИК №3522: при открытии сейфа с бюллетенями ранее проголосовавших граждан дверь сейфа отвалилась. Данное происшествие случилось в глазах всех присутствовавших, о чём был составлен акт. Негерметичность сейфа позволяет сделать вывод, что сохранность бюллетеней не была соблюдена, а значит, легитимность процедуры досрочного голосования нарушена.

**В**БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ, где проходили выборы губернатора, нарушения наблюдались в пользу выставленного кандидата — действующего губернатора Александра Богомаза. Так, на отпечатанном типографским способом информационном плакате о кандидатах в губернаторы Брянской области отсутствовали сведения о доходах и имуществе. Очевидно, что при утверждении формы плаката избирательной комиссией Брянской области были целенаправленно допущены нарушения и не опубликованы сведения о доходах кандидатов в губернаторы Брянской области. Скрытие сведений о доходах и имуществе выгодно действующему губернатору Брянской области Александру Богомазу, так как доход его семьи за 2019 год вырос на 150 миллионов и составил фантастические 1 миллиард 380 миллионов рублей. В общинственном регионе эта семья получила доход, сопоставимый с 2% годового бюджета области. Названное нарушение преследовало целью — дезориентировать избирателей Брянской области.

**П**ОДТАСОВКИ и вбросы на выборах, «голосование» умершего избирателя, удаление наблюдателей — вот лишь часть фактов, которые зафиксированы в ленте нарушений избирательного законодательства в Краснодарском крае. УИК 2030: урна для выездного голосования члены комиссии вывезли с участка с реестром для голосования на 31 избирателя, однако после голосования урну вернули на место с 32 проголосовавшими.

УИК 2040: появились «карусельщики». Наблюдатели КПРФ их выявили, а после обращения в полицию несколько молодых людей убежали с участка.

УИК 2225: член комиссии с правом совещательного голоса А.С. Феодилактоса задала на участке вопрос: почему в реестре для голосования на дому вписана фамилия умершего избирателя. И получила потрясающий ответ: «Досрочное голосование на дому организуется на основании в том числе устных обращений избирателей?» (!).

УИК 4647 (Центральный р-н Сочи) утром 13 сентября члена УИК с правом решающего голоса от КПРФ Бровкину Ирину Васильевну силой, с полицией, удалили с участка. Полиция доставила её на освидетельствование в наркологическое отделение, но медики не обнаружили никаких отклонений от нормы. Из этой же УИК около полудня был увезён полицейский и доставлен в полицейский участок для дачи показаний наблюдатель от кандидата на должность главы администрации края А.М. Сафронова. В итоге участок лишился контроля со стороны представителей КПРФ и кандидата-коммуниста.

УИК 4622. Вечером 12 сентября после 22 часов 30 минут председатель УИК вернулся на участок, принес с собой пакеты и просятно, занавесила окна и стала «работать» с документами избирательной комиссии (со списками избирателей и др.). Имеются видео, подтверждающие данный факт. На этом же избирательном участке 13 сентября, то есть в Единый день голосования, шла незаконная агитация за двух кандидатов «единогосов» (В.В. Давыдов, И.Г. Мынина) и «самовыдвиженца» А.А. Александрова (округ №111 Донской).

УИК 5059: наблюдатели выявили вброс в урну для выездного голосования. Члены комиссии указали в акте, что якобы проголосовал 104 человека, но по факту после проверки оказалось только 63 заявления избирателей. Наблюдатели вывели полицию для фиксации правонарушения.

**А**СТРАХАНСКИЙ уголовный розыск заинтересовался подкупом избирателей. Как сообщает заместитель руководителя штаба КПРФ по выборам в городскую Думу Астрахани, секретарь обкома КПРФ Халил Анитов, у него состоялась встреча с представителем управления уголовного розыска городского УВД подполковником полиции Альбертом Сайфудиновым по инициативе последнего. Оказалось, что и.о. председателя облизбиркома Владимир Золотопков ранее подал заявление в полицию по сообщением СМИ о подкупе избирателей в ходе голосования. Происходило это так: в субботу здания торгового центра, расположенного на перекрёстке улиц Новороссийская и Соликамская в Ленинском районе, собрались около ста человек. Там работала схема по голосованию за 700 рублей: 200 задатком, а на участке «волонтеры» меняли некий «лист общественного наблюдателя» на календарик, по предъявлению которого выплачивается ещё 500 долларов. Об этой схеме, кажется, уже знает весь город. Количество видеороликов с признаниями лямпензираторов и публикации в голосовании за деньги идёт уже на десятки.

**В**АЛ НАРУШЕНИЙ избирательного законодательства в Калуге (в области проходили выборы губернатора, а также депутатов в Заксобрание региона и органы местного самоуправления) не прекращалась до последнего часа. УИК 0936, 0934, 0935, 0930, 1136, 1137, 1140, 1141, 1139, 1138. Списки избирателей не прошиты, не опечатаны печатю

участковой комиссии, не заверены подписью председателя УИК.

На избирательных участках УИК 0946, 0945 сейф-пакеты с избирательными бюллетенями №58746098 (за 11.09.2020), №58749577, №58749578, №58749585 имели следы вскрытия: отсутствовала специальная защитная маркировка (контрольная лента вскрытия — тейп-лента).

На избирательном участке 0945 председатель комиссии запретил 11 сентября фотографировать сейф-пакеты наблюдателю от КПРФ, дал только записать номера, а 12 сентября отказался их показывать, вызвал полицию. После этого он унёс открытые сейф-пакеты в отдельную комнату и оттуда вынес перепакованные в другие сейф-пакеты с другими номерами. Кандидата в депутаты от КПРФ и наблюдателя о факте перепакетки не уведомлял. Видеоакты имеются.

УИК 2617, 0935, 2610: отсутствует печать комиссии.

На участках УИК 1136, 1138 членам участковой комиссии с совещательным голосом председатели комиссий запретили фотографировать сейф-пакеты.

УИК 1128: пресечена попытка вброса пачки избирательных бюллетеней в КОИБ (комплекс обработки избирательных бюллетеней), наблюдатель остановил нарушителя, полиция тут же его задержала. Со слов нарушителя, пачку бюллетеней он согласился вбросить в КОИБ за бутылку водки.

УИК 1032: наблюдатели отказываются в получении информации о голосовании в течение дня голосования, не разрешают подойти к КОИБам.

УИК 0934: во время проведения голосования вне помещения для голосования лицам, отсутствующим в реестре, были выданы избирательные бюллетени для голосования.

УИК 2619: не прошиты и не опечатаны списки избирателей, не заверены подписью председателя избирательной комиссии. Неудачное ведение списков избирателей создаёт возможность признания недействительных результатов выборов на избирательном участке и нарушает избирательные права граждан.

**Д**ОВЫБОРЫ депутатов в Алтайское Заксобрание проходили с нарушениями в пользу кандидатов от партии «Единая Россия». В округе №26 в Барнауле, где проходили довыборы депутата АКЗС, возле нескольких избирательных участков была обнаружена незаконная агитация за кандидата Шамкова — фактически кандидата «Единой России». Наглость агитаторов за кандидата Шамкова просто поразительна! Не успевали снять незаконную агитацию, как тут же появлялась новая. Полиция зафиксировала факты незаконной агитации возле УИК 190. В связи с тем, что незаконная агитация за кандидата Шамкова в течение всего дня выборов выявлялась около разных избирательных участков, кандидат от КПРФ Антон Арцибашев направил жалобу в избирательную комиссию Алтайского края.

В Славгороде, где полностью избиралось городское Собрание депутатов, на участке №529 был обнаружен повреждённый сейф-пакет с бюллетенями досрочного голосования, а по социальным сетям рассылались призывы голосовать за кандидата «единогосова» — только без указания их партийной принадлежности.

Избирательный в АКЗС хозяин завода АТИ заставил людей выходить на работу в воскресенье, 13 сентября, при этом он гнал рабочих голосовать за него досрочно.

**Н**ЕМАЛО нарушений было зафиксировано в Воронежской области. Так, в ряде районов необязательно выросло число голосовавших на дому. Особенно отличился в Эртильском районе — 81,57%, в Панинском районе — 79,71%, в Хохольском районе — 71,11%. В среднем по области на дому проголосовали 42,27% избирателей.

Установлены факты того, что бюллетени из стационарных ящиков для голосования не были перемешаны в сейф-пакеты, как того требует положение ЦИК РФ от 24.07.2020 г. (например, УИК 1028 в Коминтерновском районе, УИК 38/34 в Хохольском районе). А на УИК 16/21 в Калачёвском районе бюллетени в сейф-пакеты переместили досрочно, когда представители КПРФ в комиссии отсутствовали. На ряде участков Ленинского района г. Воронежа выявлены факты запакетки бюллетеней в сейф-пакеты с оторванными контрольными лентами. На УИК 12/30 (Ленинский район) перемешение бюллетеней в сейф-пакеты продолжалось до 4 часов утра 12 сентября.

Из УИК 35/50 пытались удалить в судебном порядке Дорохова Дмитрия, члена комиссии с совещательным голосом от кандидата Полушина Олега (КПРФ), — под предлогом того, что он мешает работе комиссии. Однако суд отказал в удовлетворении требования комиссии.

На Центральном рынке Воронежа обнаружена раздача агитационных газет за «Единую Россию».

В селе Пузеево Бутурлиновского района (УИК 05/32) выявлен факт незаконной выдачи бюллетеней избирателю, подано обращение в полицию для привлечения виновных к ответственности.

Нарушились права членов комиссий с совещательным голосом, наблюдателей: им не выдавались акты о проведении досрочного голосования с использованием переносного (стационарного) ящика и сейф-пакета, не давали возможности вести фото- и видеосъёмку, поставить роспись на сейф-пакете (например, на УИК 27/17 в Павловском районе.)

УИК 1028 в Коминтерновском районе, УИК 38/34 в Хохольском районе). А на УИК 16/21 в Калачёвском районе бюллетени в сейф-пакеты переместили досрочно, когда представители КПРФ в комиссии отсутствовали. На ряде участков Ленинского района г. Воронежа выявлены факты запакетки бюллетеней в сейф-пакеты с оторванными контрольными лентами. На УИК 12/30 (Ленинский район) перемешение бюллетеней в сейф-пакеты продолжалось до 4 часов утра 12 сентября.

Из УИК 35/50 пытались удалить в судебном порядке Дорохова Дмитрия, члена комиссии с совещательным голосом от кандидата Полушина Олега (КПРФ), — под предлогом того, что он мешает работе комиссии. Однако суд отказал в удовлетворении требования комиссии.

На Центральном рынке Воронежа обнаружена раздача агитационных газет за «Единую Россию».

В селе Пузеево Бутурлиновского района (УИК 05/32) выявлен факт незаконной выдачи бюллетеней избирателю, подано обращение в полицию для привлечения виновных к ответственности.

Нарушились права членов комиссий с совещательным голосом, наблюдателей: им не выдавались акты о проведении досрочного голосования с использованием переносного (стационарного) ящика и сейф-пакета, не давали возможности вести фото- и видеосъёмку, поставить роспись на сейф-пакете (например, на УИК 27/17 в Павловском районе.)

**В** ПЕЧАТЛЯЕТ список нарушений, выявленных в ходе голосования в Ямало-Ненецком автономном округе. Так, в УИК 707 реестр избирателей для голосования на дому другом содержал пять фамилий, вечером в переносных ящиках обнаружилось 198 бюллетеней. Выявлено включение избирателей в реестр для голосования на дому без заявления. Осуществлялось воспрепятствование работе члену комиссии с правом совещательного голоса и наблюдателю в ознакомлении со списком избирателей, реестром заявлений для голосования на дому.

В УИК 702, 705, 725, 713, 738, 701, 704, 703, 710 выявлено включение избирателей в реестр для голосования на дому без заявления. В УИК 704 — препятствовали в ознакомлении со списком избирателей, отказывались выдавать копии акта о получении бюллетеней.

Более четырёх десятков нарушений только за первый день голосования, 11 сентября, было выявлено представителями штаба кандидата в губернаторы Иркутской области от КПРФ Михаила Шапова. На избирательных участках №№693, 694, 695 и 727 (Иркутск) наблюдатель уведомил о том, что график работы избирательной комиссии на досрочных выборах губернатора Иркутской области 11—13 сентября 2020 года: с 10.00 до 20.00 в будние дни и с 10.00 до 14.00 в субботу и воскресенье. Напомним: согласно постановлению, избирательные участки все три дня голосования работают с 8.00 до 20.00. Также наблюдатель сообщил, что в 8.15 помещение избирательного участка №646 (Иркутск) было открыто, однако членов комиссии на месте не было, урны были закрыты.

В Нуктурском районе в УИК 1183 не были пронумерованы и прошиты списки избирателей. В Санякский УИК 1265 не пустили на участок наблюдателя от Михаила Шапова, сославшись на коронавирусную инфекцию. В Иркутске на УИК 689 наблюдатели зафиксировали агитационный материал за кандидата в губернаторы Иркутской области Игоря Кобзева на доске объявлений перед входом в помещение избирательного участка.

В Байкальске на участке 1300 член комиссии с совещательным голосом зафиксировал факт выдачи бюллетеня гражданину, не внесённому в список избирателей. Там же был замечен факт «подвоза». В Шелехове на УИК 1833 наблюдатели тоже сообщили о том, что была вскрыта урна для выездного голосования, чего по закону нельзя делать до 20.00. Бюллетени были перекинуты в другую урну. В Куйтунской ТИК на УИК

971 в с. Бардук вывесили флаг ЕР на участке для голосования.

Самое вопиющее нарушение на УИК 683 в Иркутске зафиксировали наблюдатели и от Михаила Шапова, и от Кобзева, и от общественной палаты области. По их словам, председатель УИК снял пломбу (что законом запрещено до 20.00) и произвела вскрытие урны для выездного голосования, переложив бюллетени в стационарную урну.

**«Д**ЕНЬ ТИШИНЫ» нарушили в Советском районе Новосибирска. Вечером в микрорайоне Нижняя Ельцовка очевидцы обнаружили агитационную машину от партии «спойлера», которая развезла по району с громкоговорителями. Штаб КПРФ вызвал полицию. Партия-спойлер «Коммунисты России» решила пренебречь правилами «дня тишины». Агитационный автомобиль с экраном на борту можно было не только увидеть, но и услышать: он ездил по территории Нижней Ельцовки, призывая голосовать за кандидата от «Коммунистов России» Дмитрия Савина. Председатель ТОС «Нижняя Ельцовка» Павел Матвейчук тут же вызвал полицию, который удалось быстро задержать водителя — владельца экрана. После приезда правоохранительных органов владелец экрана скрывался и попытка его опознать. Он сказал, что на экране показывают мультфильмы, но фотографии очевидцев доказывали обратное.

Массовая предвыборная провокация была зафиксирована в Октябрьском районе Новосибирска. Злоумышленники написали краской на дорогах и гаражах местных жителей провокационные надписи с фамилией и именем депутата Совета депутатов Новосибирска Олега Волубова. Также они выпустили провокационную газету с искажёнными фактами и без выходящих данных про кандидата-коммуниста. Волна фотографий с критикой обрушилась на личный аккаунт депутата и группу Октябрьского райкома КПРФ. Жители посчитали, что депутат лично занимается порчей их имущества и агитирует их пойти на выборы таким неприемлемым способом.

Мы думаем, что оппоненты пытаются вызвать негатив у избирателей к нашему кандидату и даже пренебрегут к порче чужого имущества. На днях к нам обратился местный житель, у которого на гараже появилась надпись с именем и фамилией нашего кандидата. Мы не стали разбираться и помогли удалить надпись с гаража, пусть это деяние останется на совести злоумышленников, — прокомментировала представительница Октябрьского райкома КПРФ.

**В**УЛЬЯНОВСКЕ пациентов ковид-госпиталей лишили возможности проголосовать. Член Ульяновской городской избирательной комиссии с правом совещательного голоса от КПРФ И.А. Филатова подала жалобу в городскую избирательную комиссию в связи с невозможностью проголосовать пациентам ковид-госпиталей. В документе, в частности, сказано: «В Ульяновское городское отделение КПРФ поступают многочисленные сообщения от жителей города Ульяновска, находящихся в ковид-госпиталях, о невозможности реализовать своё право на волеизъявление. На звонки желающих проголосовать члены участковых избирательных комиссий и городской избирательной комиссии сообщают, что для данной категории граждан голосование не предусмотрено. В специализированных ковид-госпиталях Ульяновска (МЧС УАЗ, Ульяновский городской госпиталь для ветеранов войн, Больница на территории ЦРБ), а также в стационарных отделениях больницы, закрытых на карантин (инфекционные отделения Центральной городской клинической больницы и Новоульяновской городской больницы и т.д.), по приблизительным подсчётам, находится более 7000 человек (...). Исключение ковид-больных, находящихся на лечении в медицинских учреждениях, из числа голосующих граждан в отсутствие законных оснований нарушает их права, гарантированные Конституцией».

По материалам KPRF.RU подготовил Александр ВОРОНЦОВ.

## Адреса сопротивления

# Вон, «Платон», с большой дороги!

**Ч**лены регионального отделения Объединения перевозчиков России Дмитрий Пуршев и Сергей Каменев провели по очереди одиночные пикеты у офиса «Платона» в Волгограде. Участники акции принесли с собой плакаты: «Требуем отменить «Платон» и штрафы за него, транспортный налог!», «Нет — «Платону!»», «Нет — грабительскому транспортному налогу!».

**Н**АПОМНИМ, что система «Платон» предусматривает взимание платы за проезд грузовиков по трассам федерального значения. Введённая её в 2015 году вызвала в протест водителей большегрузов по всей России.

Как пояснил Дмитрий Пуршев, система привела к вытеснению многих водителей с рынка грузоперевозок.

— Работать стало невыгодно. Зарабатываем только на еду и

запчасти. Отрасль грузоперевозок для частика умерла совсем. На рынке остались только крупные перевозчики, — констатировал он.

Водитель посетовал, что ему стало сложно содержать семью с тремя детьми.

— С горем пополам оплатил семестр в колледже старшему ребёнку. К первому сентября кое-как собрали в школу второго. Сейчас работаем, чтобы раздать долги, — тяжело вздыхает

он. — Плата за «Платон» — 2,35 рубля за километр проезда по федеральным трассам. А планируют поднять до 3,70. Я плачу за «Платон» 70—80 тысяч в год, при этом ежжу немного. Было время, когда «Платон» шёл в счёт погашения транспортного налога, но в 2018 году это было отменено. Теперь плачу и «Платон», и транспортный налог. Так что деньги на жизнь порой приходится занимать.

Дмитрий отметил, что полицейские прибыли к месту пикетов раньше самих протестующих.

— Их было больше, чем нас:

несколько человек сидели в машине, а вокруг ходили сотрудники патрульно-постовой службы. Поинтересовались, с какой целью стоим, попросили меня предъявить документы, — рассказал он.

Частникам становится невыгодно заниматься перевозками, подтвердил Сергей Каменев, добавив, что водителям большегрузов приходится не только платить транспортный налог и по системе «Платон», но и за свой счёт устанавливать тахографы.

Кроме этого, постоянно дорожают запчасти, бензин, — негодует Сергей.

Поддержать пикетчиков пришли активисты движения «Левый фронт».

— Выплаты системе «Платон» стали бременем не только для перевозчиков, но и для всех россиян, — подчеркнула активистка «Левого фронта» Татьяна Педан. — Ведь, как известно, все продукты питания, лекарства возят транспортные компании, в том числе перевозчики Волгоградской области. Значит, это касается каждого. Поэтому мы и поддерживаем пикет. Надо отменить или транспортный налог, или плату за «Платон», а также нужна прозрачность отчётов по акциям. Куда идут собран-



ные с водителями деньги — должны отчитываться, чтобы люди об этом знали.

Акция протеста дальнбойщиков продолжилась в Твери. Координатор Волгоградского отделения Объединения перевозчиков России Андрей Пур-

шев сообщил, что участвует в акции протеста у офиса «Платона» в этом городе, где собрались дальнбойщики из разных регионов.

— Нас тут в Твери со всех сторон контролируют, — рассказал он. — Везде посты поли-

ции, сотрудники ГИБДД. Платки у нас сорвали без составления протоколов — можно сказать, похитили. Тогда мы свои машины разрисовали красками.

По словам Пуршева, его доход после введения «Платона» сократился в разы.

— Денег хватает только на оплату кредитов, питание и детям на учёбу, — посетовал Андрей. — С трудом свожу концы с концами.

По сообщениям infoinformant.ru. Фото с сайта kavkaz-uzel.eu



Вести с Украины

# Настоящая классовая борьба

Как сообщил председатель Конфедерации свободных профсоюзов Украины и Независимого профсоюза горняков Михаил Вольнец, в понедельник, 14 сентября, в Кривом Роге двенадцатые сутки продолжается подпольный протест шахтёров.

В СЕГО в подпольном протесте участвуют 195 горняков Криворожского железнорудного комбината. Некоторые из бастующих не поднимаются на поверхность с 3 сентября.

Шахтёры требуют, чтобы им повысили заработную плату и вернули льготный стаж по спискам 1 и 2, согласно которым они выходят на пенсию раньше. Криворожский железнорудный комбинат (КЖРК), объединяющий несколько горнодобывающих предприятий (ранее ПО «Кривбасруд»), является крупнейшим украинским предприятием по добыче железнорудного сырья подпольным способом. Управляющей компанией владеют на партнёрских началах олигархи Ринат Ахметов, Игорь Коломойский и Геннадий Боголобов.

На минувшей неделе депутаты Криворожского городского совета обратились к главе государства, к премьер-министру и нардепам, чтобы те поручили полномочным органам проверки на шахтах КЖРК. А 9 сентября пообещали с горняками в шахту спускаться первый замминистра развития экономики, торговли и сельского хозяйства Украины Юлия Свириденко. 11 сентября на предприятии «Криворожский железнорудный комбинат» опубликовали меморандум, в котором руководство обещает повысить сотрудникам тарифные ставки и должностные оклады на 10% и 25%.

По главному требованию протестующих — повышению зарплат — было продемонстрировано, что с шахтёрами, как и раньше, считаются не будут, —

сообщил Вольнец на своей странице в соцсети, уточнив, что руководство Криворожского железнорудного комбината отказывается выполнять требования протестующих работников. По мнению председателя профсоюза, это значит, что противостояние выходит на новый виток и теперь в ситуацию уже обязаны вмешаться как премьер Денис Шмыгаль, так и президент Владимир Зеленский.

Как сообщают криворожские профсоюзные активисты, представители собственников оказывают давление на семьи бастующих горняков. А главное, они берут бунтовщиков на измор — в прямом смысле этого слова. Охранники проверяют продуктовые пайки спускающихся под землю рабочих, чтобы они не взяли с собой «лишнюю» еду для участвующих в протесте товарищей, остающихся в забое больше недели.

А В САМОМ Кривом Роге продолжаются митинги возле здания администрации города, где самым нелицеприятным образом высказываются об антисоциальной политике «слуг народа».

Проводилась нынешняя тактика олигархов, построенная на попытке замолчать забастовку: о ней молчат принадлежащие им телеканалы, которые буквально несколько дней назад подробно рассказывали о забастовках на белорусских заводах. Правдивая информация о событиях невыгодна ни собственникам, ни власти, на которых традиционно ориентирована либеральный журналистский бомонд.

Тем не менее запрет говорить об украинских протестах не срабатывает, потому что сообщения о подпольной акции быстро распространяются в социальных сетях благодаря солидарной поддержке, которую оказывают жители Кривого Рога и других городов страны. Новые технологии помогают следить за событиями даже из-под земли. Бастующие рабочие передают на-гора, что им очень помогают публикации, которые рассказывают об их борьбе, выражая при этом надежду, что Украину накроет новой волной рабочих протестов.

И надежды эти, как и протесты, оправдавались. Так, 10 сентября стало известно о протестах в придунайском портовом городе Рени, расположенном на юге Одесской области. Местные рабочие забастовали в резервуаре для хранения нефтепродуктов, требуя выплаты обещанной заработной платы. Они три месяца чистили нефтяные резервуары от каменноугольной смолы, добросовестно выполнили свою задачу, однако представители компании «Укрчех» выдвали им только часть обещанной суммы. В обновлённом видео один из протестующих пояснил, что ему и ещё восьми работникам компания «Укрчех» не оплатила работы по очистке резервуара.

«Мы вкальзывали, как рабы: травились вредными веществами, подорвали здоровье, но деньги нам не выплатили», — сказал 47-летний Евгений Жук. По его словам, представитель компании «Укрчех», которая должна была выплатить заработок, отказался это сделать: «Денис Москаленко выдал лишь незначительную сумму, заявив, что резервуар якобы не готов для приёма дизтоплива». Рабочий акцен-

тирует внимание на том, что их наняли для выполнения отнюдь не безопасных для здоровья и жизни операций: «У нас облезла кожа. Тот, кто имел дело с каменноугольной смолой, знает, о чём речь».

«Мы заваривались в этом резервуаре. Мы объявляем голодовку. Если не будет никакой реакции, подожжём резервуар изнутри. На этот случай, а также если нас попытаются изъять отсюда силой, мы приваляем с собой достаточное количество горючих материалов и будем отбиваться», — выразил общее мнение протестующих Жук.

Эта бригада приехала в Рени из Кременчуга. Уже к концу недели от одного из рабочих — Евгения Кулевца стало известно, что после того, как была объявлена голодовка и журналисты из ТСН выложили видео, а другие СМИ, в том числе и УНИАН, сообщили об этой акции, с ними полностью рассчитались. Рабочие уже вернулись в Кременчуг.

НО ПРОДОЛЖАЮТСЯ протесты и в другом, Бердянском, порту, где государство намерено уволить почти 60% представителей трудового коллектива. Всё это делается с целью последующей приватизации предприятия, которое могут отдать в руки частного собственника или же как минимум передать порт в длительную концессию. Из обанкротившегося предприятия выбрасывают балласт из «лишних» людей, заодно избавляясь от базовых социальных обязательств. Однако работники уже начали выходить на протестные митинги, требуя от министерства инфраструктуры не допустить массовых сокращений.

Кризис булет подталкивать украинцев к новым протестам,

и фраза «Бастуют все!» может оказаться одним из главных лозунгов нынешней осени и зимы. Очевидно, что постепенно нарастает борьба за права трудящихся, в авангарде которой идут независимые и боевые группы профактивистов, бросившие вызов могущественному олигархическому клану.

В УСЛОВИЯХ, когда противоречия между трудом и капиталом стремительно нарастают, растёт и потребность в защите трудовых прав, укрепляется профсоюзное движение. Примечательно, что не имеющие в своих рядах даже тысячи членов независимые профсоюзные организации отстаивают трудовые права и социальные интересы рабочих — и на протестных акциях, и в судах. Число членов таких профсоюзов постепенно увеличивается, и рабочие и служащие всё активнее идут у них на защиту.

Чаще всего среди таких перспективных профсоюзов называются Независимый профсоюз «Павлоградугля», где горняки добиваются привлечения к уголовной ответственности работодателей и вынесения неправомерных решений судов. Подобных результатов добивается и свободный профсоюз «Спартак», объединяющий в своих рядах рабочих нескольких крупных промышленных предприятий, включая Южный машиностроительный завод вместе с «Интеррайтом», а также врачей, учителей и пенсионеров. Он был создан на базе нескольких независимых профсоюзов и успешно защищает своих членов в судах.

На Украине разворачивается настоящая классовая борьба.

В.М.Т.

## Не предал свой народ



● 11 сентября в 11 часов — в день и час, когда во время переворота в Чили в 1973 году перестало биться сердце президента страны, отдавшего жизнь, но не предавшего свой народ, по традиции ежегодно возлагаются цветы к мемориальной доске Сальвадора Альенде в Москве, на улице его имени, дом 1. Почтить его память пришли чилийские студенты, представители ряда посольств, Общества друзей, библиотеки им. Павла Неруды, ансамбля «Гренада», стройотрядовцы из Ленинграда. Объединила всех вместе Интерbrigада МГК КПРФ.

### Прибалтийский блеф

## Неугодных выгоняют

Парламентские выборы в Литве пройдут 11 октября. Избирательная система в республике устроена так, что в ней нет места оппозиционным политикам. Намерено создаются неравные условия для кандидатов, чтобы не позволить некоторым из них попасть в Сейм. Экс-депутата горсовета Клайпеды, литовского политика Вячеслава Титова исключили из списка кандидатов в депутаты. Такое решение приняла Главная избирательная комиссия (ГИК).

ИЗ ВСЕХ одномандатников в Клайпедском районе Титову пришлось собирать подписи. Комитету «Титов и справедливость» поступило предложение от партии «Союз борцов за Литву» вместе идти на парламентские выборы. Те кандидаты, которые идут вместе с партией, не собирают подписи, а у партии, с которой планировал идти Титов, не хватало денег на партийный залог. Был применён такой закон, что ему пришлось собирать подписи в своём одномандатном округе. Он стал единственным в Клайпедском одномандатном округе Марию кандидатом, которому было предъявлено требование и собрать подписи, и внести залог в 2 тысячи 300 евро.

Титов собрал за две недели 1212 подписей вместо положенных 1000, однако ГИК вычеркнула 341 подпись и признанными оказались только 871. В избирательной комиссии посчитали, что 270 человек — из другого округа. Но это сложно узнать, потому как люди могут жить

в одном месте, а задекларироваться в другом. Это стало первым случаем, когда ГИК не засчитала такое количество подписей.

Ситуация показала: партии, которые имеют государственное финансирование, могут проходить в Сейм, а новые оппозиционные силы можно отсекает. Такая система не позволяет представить в парламенте все слои населения республики. Подобные инциденты лишают возможности некоторых деятелей Литвы учить демократии политиков других стран. Отказ в признании подписей — ещё один элемент демонстрации несправедливости политической системы Литвы. Уж очень боится появления в литовском Сейме Вячеслава Титова.

Комитет «Титов и справедливость» в предвыборный период показал себя серьёзной политической силой Литвы, с которой нужно считаться.

Юлюс ЯНУЛИС.

г. Вильнюс.

### В фокусе — Центральная Азия

## Погасшие лампочки рыночной экономики

Правительство Таджикистана предупредило население о возможных веерных отключениях электроэнергии. Чиновники объясняют проблему маловодным периодом, хотя это может быть не единственной причиной. Схожая ситуация складывается и в Киргизии.



ВЫДЕЛИТЬ какой-то один, наиболее характерный признак постсоветского развития Таджикистана — задача непростая. За это время могут побороться экономическая разруха, раны гражданской войны, массовая трудовая миграция. И, конечно же, перебои в поставках электроэнергии. На протяжении многих лет в окрестности или в лучшем случае в ноябре в республике вводились жесткие лимиты потребления. Свет подавался лишь на 4–5 часов в сутки, а то и меньше. Этот режим действовал до марта — апреля, чтобы спустя полгода повториться.

Причины явления — в особенности таджикской энергетики. Свыше 90 процентов её производственных мощностей приходится на ГЭС и, как следствие, зависит от речного стока. И если в тёплые месяцы года с наполняемостью водохранилищ проблем не возникает, а страна имеет возможность производить электроэнергию сверх собственных потребностей, то с наступлением холодов ситуация ухудшается. В советское время выход был найден благодаря созданию объединённой энергосистемы Средней Азии. Делься летом своим электричеством, республика получала его от тех соседей, где оно вырабатывается на тепловых электростанциях. С развалом СССР такая кооперация сошла на нет, оставив Душанбе один на один с проблемой.

И вот три года назад президент Таджикистана Эмомали Рахмон объявил о конце эпохи ограничений. По его словам, модернизация столичной ГЭС и ввод первых двух гидроурбин Рогунской ГЭС позволят стране не только забыть об экономии, но и стать крупнейшим экспортёром электроэнергии в регионе.

Реальность, казалось, подтверждала смелые заявления Рахмона. Ежегодные веерные отключения прекратились, республика стала поставлять электроэнергию в Афганистан, Узбекистан и Киргизию. По этому обращению кабинета министров, опубликованное 28 июля на официальном интернет-сайте президента, стало для жителей настоящим потрясением. Правительство призвало жителей «правильно вос-

принять ограничения», вводящие национальный энергобаланс «Барки Точки», и экономно расходовать электроэнергию. Впрочем, подробности того, насколько масштабными будут эти ограничения и сколько они продлятся, в документе не оказалось.

Чиновники предлочили акцентировать внимание на причинах кризиса. Из-за малоснежной зимы 2019–2020 годов, утверждают они, резко сократился сток рек Вахш и Пяндж. Из-за этого уровень воды в Нурекском водохранилище снизился на целых 17 метров. Заявив, что такая ситуация в Таджикистане возникла впервые, правительство назвало ограничения единственной возможностью избежать проблем в зимний период. По мнению экспертов, причиной кризиса является не столько недостаток воды, сколько отсутствие финансирования водно-энергетических ресурсов.

Официальные объяснения, однако, подвергаются некоторым жителями сомнению. Они указывают на несоответствие данных по поставкам электроэнергии, предоставляемых Душанбе и Ташкентом. По утверждению таджикских властей, за первые шесть месяцев этого года в Узбекистан было экспортировано 358 миллионов кВт·ч. В то же время в Ташкенте сообщили, что среднесуточный объём закупок составлял 12 миллионов кВт·ч. Это значит, что всего за месяц республика импортировала электроэнергию больше, чем указано в отчётах таджикских властей за полгода. Другими словами, быстрое падение уровня воды в Нурекском водохранилище может быть связано с неучтёнными официальными статистикой объёмами производства.

Недовольство населения, пока проявляющееся в основном в социальных сетях, вынудило власти пойти на некоторые уступки. В «Барки Точки» спустя несколько дней заявили, что уровень воды в резервуарах, питающих ГЭС, постепенно растёт, а потому необходимость введения лимитов может отпасть. Однако веерные отключения всё же начались. Под предлогом ремонта профилей электрических работ

каждый день света лишаются целые районы и города.

С острым дефицитом может столкнуться и Киргизия. Меньше года назад её власти говорили о перспективах экспорта электроэнергии в Китай, Южную и Юго-Восточную Азию, а сегодня допускают её нехватку для внутренних нужд. В Токтогульском водохранилище, обеспечивающем работу крупнейшей в стране ГЭС, воды оказалось на два с лишним миллиарда кубометров меньше, чем в прошлом году. Чтобы к концу осенне-зимнего периода уровень не упал до критической отметки, чиновники заявляют о необходимости «рационального использования водно-энергетических ресурсов».

Подобные формулировки заставили вспомнить о веерных отключениях 2008–2009 годов. Для руководства страны эти аналогии крайне нежелательны, ведь тогдашний энергетический кризис подготовил почву для смены власти в 2010 году. Поэтому слово решил взять сам президент. «Население не останется без света», — заявил Сооронбай Жээнбеков. — Если мы станем испытывать трудности, будут приняты меры по привлечению электроэнергии извне. Если... начнёт поступать больше воды, то не будет необходимости для покупки электроэнергии. Даст бог, мы сможем выйти из ситуации своими силами».

К сожалению, ссылки на высшие силы очень часто прикрываются собственными ошибками и даже преступлениями. После разрушения СССР энергетика Киргизии фактически была пущена на самотёк. Отсутствие вложений для создания новых мощностей и даже поддержания уже существующих, многочисленные коррупционные схемы превратили отрасль из гордости страны в источник всё новых и новых проблем. Но признавать свою ответственность власти не хотят. И главной жертвой, как обычно, становятся простые люди.

Сергей КОЖЕМАКИН, соб. корр. «Правды». г. Бишкек.

### В братской республике

## Походили, покричали и... разошлись

Полку белорусских «политзаключённых» прибыло. Местечковые «правозащитники» пополнили копилку «узников совести» с уголовными статьями — флейтистой М. Колесниковой и её соратником по борьбе М. Знаком. Внутри страны этот факт никаких дивидендов не принесёт, а вот на международной арене будет весомым аргументом для получения моральной и прежде всего финансовой поддержки.

БЕЛУССКАЯ «мирная революция» показала, что далеко не все её участники готовы пожертвовать свободой и здоровьем ради своих убеждений. Оно и понятно: если таковых нет вовсе, то и жертвовать нечем. Убеждения оппозиционеров меняются в зависимости от политической погоды. Особенно забавно наблюдать за сменой риторики в отношении России.

Члены разбжавшегося по соседним странам Координационного совета (КС) предпочитают поднимать народ из-за рубежа. Так, С. Тихановская, обосновавшаяся в Литве, призывает белорусов продолжать протесты, обещая увеличением и посаженным активную общественную поддержку. На большее надеяться не приходится, ведь созданные финансовые кубышки стали пристанищем аферистов, предпочитающих тратить собранные средства на личные нужды.

В интересном ракурсе показал себя экс-министр и экс-дипломат П. Латушко, укравший от греха подальше в Польшу. Причину своего отъезда «борец с режимом» обосновал так: «Мне сказали, что я принесу больше пользы в Варшаве». Лучшего самообличения и не придумаешь. Реальной пользы от «сбитого лётчика» Латушко нет ни на родине, ни за её пределами.

Повеселили и напарники Колесниковой, кинувшие её на белорусско-украинской границе и укатившие в Киев. «Патриоты» с двойным гражданством объяснили свой неждантвенский поступок неготовностью к тюремной диете. А боюсь им действительно есть за что. На родине их ждут приличные сроки за многолетние финансовые хищения в особо крупном размере. Воруютые «патриоты» волонтируют в одной из украинских некоммерческих организаций с американским капиталом.

Если бы не подкачал здоровье, к компании «политэмигрантов» С. Тихановской, её доверенного лица О. Ковальковой и П. Латушко примкнула бы и нобелевский лауреат С. Алексиевич, оставшаяся единственной из президентов так называемого Координационного совета, кто находится на свободе и на территории страны. Мнительной старушке, считающей себя персоной исключительной важности, повсюду мерещатся агенты КГБ, которые вот-вот уволотят её с мешком на голове в тюремные застенки. Чтобы успокоить С. Алексиевич, европейские дипломаты днём и ночью дежурят в её квартире, а рядом с домом всегда наготове журналисты «независимых» СМИ.

КАК НИ СТАРАЮТСЯ правительство Литвы и Польшы слепить из Тихановской белорусский вариант венецельского Х. Гуайдо, все попытки оборачиваются конфузом. Даже литовские парламентарии не рискнули в своей резолюции назвать домохозяйку легитимным президентом: «В ответ на недавние события в соседней Беларуси сейм призвал международное сообщество поддержать требование избранного белорусского лидера С. Тихановской и Координационного совета, созданного по её инициативе, как единственных законных представителей белорусского народа, о новых, прозрачных и демократических парламентских выборах».

Резолюция содержит призыв к международной общественности предложить белорусскому народу и её «законным представителям» различные политические, экономические, финансовые и визовые льготы, а также прочие меры помощи. Россия просит не вмешиваться во внутреннюю и внешнею политику Бело-

руссию, угрожая дополнительными санкциями обеим странам.

Резолюцию поддержали не все члены сейма, заявив, что «не должны судить наших соседей, а способствовать диалогу».

Горьким разочарованием для Тихановской обернулось вето, наложенное чешским премьер-министром на её участие в люблинской встрече премьеров стран Вышеградской четвёрки, куда входят Чехия, Польша, Словакия и Венгрия. Позицию А. Бабиша, назвавшего польскую инициативу преждевременной, охотно поддержали его коллеги. Более того, чешский премьер-министр заявил, что Евросоюз в ситуации с Беларуссией должен избегать украинского сценария и ничего не навязывать белорусскому народу, а вот предоставить ему «пакет экономической помощи» обязан. Одна из предлагаемых плюшек — безвизовый режим, который уже действует с Украиной.

С. Тихановская не исключила избрание нового президиума КС белорусской оппозиции взамен почившего. Можно не сомневаться, что компания «морального авторитета» С. Алексиевич составят не менее «достойные» представители «гражданского общества», готовые по примеру предшественников оперативно перебраться в варшавский кластер «мирных революционеров» и любителей еврогрантов.

В МИНУВШИЕ выходные в белорусских городах прошли традиционные митинги в поддержку президента и несанкционированные акции протеста его хулигателей. С каждым разом последние собирают всё меньше людей и всё больше смахивают на театральное шоу. Его участники делают показные селфи с бело-красно-зелеными флагами, поют толпой романтические песни, играют с омонотам в новую народную забаву «Сорви маску с карателя», дружно водят буткетные хороводы и держат сцепки, выкрикивая из-за спин друг друга смелые лозунги, таскают по улицам театральные реквизиты, наряжаются в разную нечисть...

На этот раз демонстранты по очередному призыву варшавского Телеграм-канала приняли участие в столичном «марше героев». Толпы людей в разных частях Минска металась по городу, пытаясь объединиться. Правоохранители пресекали их попытки пройти по намеченному телеграм-маршруту. То и дело упирались в кордоны, демонстранты пребывали в явном замешательстве. Единственно, чего они добились, так это парализа дорожного движения. Наоравшись от души и натевер мозоли от бессмысленных многокилометровых марш-бросков, демонстранты разбрелись по домам ранние времена.

В Бресте протестующие устроили дорожный коллапс на центральном перекрёстке. Горячие головы демонстрантов пришлось слезть с помощью водомёта. Пресс-служба МВД комментировала ситуацию: «Около тысячи человек в центре перекрёстка водили хороводы, пели песни и выкрикивали различные лозунги. Своими действиями участники несанкционированного массового мероприятия блокировали движение общественного транспорта, создали реальную угрозу безопасности дорожного движения другим его участникам. С целью восстановления нормальной жизнедеятельности граждан и обеспечения безопасности дорожного движения был использован водомёт». Само собой, не обошлось без задержаний.

Сергей ГРИШКЕВИЧ, член Коммунистической партии Беларуси. г. Брест.

### Сообщает Синьхуа



● Посетители осматривают экспонаты 28-й Гуанчжоуской выставки-ярмарки в китайской провинции Гуандун.

### По страницам зарубежной печати

## Антитела робеют перед вирусом

АКТИВНОСТЬ антител к коронавирусу снижается всего через месяц, утверждает в новом исследовании, и это может стать ударом для надежд мира на поиск вакцины», — сообщает британская газета «Телеграф».

«По словам экспертов, понимание иммунной реакции на Covid-19 имеет фундаментальное значение для разработки эффективных методов лечения и профилактической вакцины. И если активность антител со временем снижается, это может означать, что иммунитет, создаваемый потенциальной вакциной, также исчезнет, что сделает её менее эффективной или потребует повторной иммунизации», — говорится в статье.

«В новом исследовании учёные из Медицинской школы Нанкинского университета в Китае наблюдали за иммунной реакцией на COVID-19 у 19 пациентов со средней тяжестью течения болезни и у 7 тяжёлых пациентов с коронавирусом в течение 7 недель с момента начала заболевания. Исследователи обнаружили, что у большинства пациентов выработались антитела против вируса. Но лишь у небольшой части наблюдался мощ-

ный уровень нейтрализующей активности антител, а примерно у каждого пятого (20%) не наблюдалось никакого иммунного ответа», — пишет автор статьи.

«Исследование, опубликованное в PLOS Pathogens, также показало, что через три-четыре недели после выписки из больницы нейтрализующая активность антител у выздоровевших пациентов значительно снизилась», — констатирует газета.

«Понимание адаптивных реакций, при которых организм вырабатывает антитела, специфически связывающиеся с коронавирусом SARS-CoV-2 у пациентов с COVID-19, даёт фундаментальную информацию для разработки эффективных методов лечения и профилактических вакцин», — указывают исследователи.

«Предыдущее исследование, проведённое Королевским колледжем Лондона, показало, что 60% из 96 участников исследования имели «мощные» иммунный ответ на COVID-19 на пике инфекции, но через 3 месяца этот показатель снижился до 17%», — говорится в публикации.

Inopressa.ru

### Пульс планеты

● СТАМБУЛ. Сотни человек вышли на улицы турецкого мегаполиса в знак протеста против решения французского журнала «Шарли Эбло» перенести карикатуры на пророка Мохамеда, из-за которых 7 января 2015 года двенадцать их коллег были убиты исламистами в Париже прямо в редакции. Издание известно своими антиисламскими, антисемитскими, атеистическими высказываниями, касавшимися не только мусульман. Участники стамбульской акции пришли с плакатами, оскорблявшими президента Франции Эммануэля Макрона, отказавшегося оценивать выбор редакции, напомнив о свободе прессы и свободе богоугодства в своей стране.

● ЛОНДОН. Британский премьер Борис Джонсон призвал депутатов поддержать законопроект о внутреннем рынке, меняющий условия сделки о брекзите, лёгшей в основу переговоров о будущем формате отношения Союзённого Королевства и ЕС. При этом Лондон признаёт, что планирует изменения стать нарушением международного права. Документ лишает юридическую силу один из основных пунктов соглашения о «разводе» — раздел о закреплении статуса Северной Ирландии как субъекта, являющегося частью таможенного пространства Великобритании, при этом сохраняющего доступ к единому рынку и таможенной зоне ЕС. Власти королевства настаивают: законопроект призван обеспечить целостность британского внутреннего рынка после брекзита.

● ВАШИНГТОН. В столице США состоялась церемония подписания договора об установлении дипотношений между Бахрейном и Израилем. Всего за месяц королевство в Персидском заливе стало второй после ОАЭ арабской страной, согласившейся наладить официальные связи с Иерусалимом. Прежде дипотношения у Израиля были только с двумя арабскими государствами: с Египтом (с 1979 года) и с Йорданией (с 1994-го). Представители Палестины и Ирана уже назвали шаги Бахрейна и ОАЭ предательством. По сообщениям информантов готовится Елена МОРОЗОВА.



# ВЕСТНИК СКП-КПСС

За новый Союз братских народов!



## Используем предстоящие выборы для радикальной смены политического курса, сохранения суверенитета Украины!

### Воззвание Компартии Украины к избирателям в связи с выборами в органы местного самоуправления

**Уважаемые соотечественники!**  
Мы, делегаты 55-го съезда Коммунистической партии Украины, обращаемся к вам в чрезвычайно ответственное для страны время: 25 октября 2020 года предстоят выборы органов местного самоуправления.

Сегодня центральная и местная власть в Украине узурпирована олигархическими кланами, опирающимися на неонацистские бандформирования, а также внешними силами, контролирующими президента Зеленского и созданную под него виртуальную партию «Слуга народа». Эта антинародная власть действует в интересах транснациональных корпораций в соответствии с указаниями США, МВФ и НАТО.

Правящий ЗЕрежим, продолжая антинациональный курс экс-президента Порошенко и его компании, цинично попирает элементарные гражданские права и свободы, продолжает братоубийственную войну на Донбассе, поддерживает внутренний терроризм.

Нынешние выборы в органы местного самоуправления будут проходить в условиях административно-территориальной реформы и децентрализации.

Сознавая, что данная реформа используется ЗЕрежимом для укрепления своей диктатуры, мы через выборы во вновь созданные органы местного самоуправления должны сделать всё, чтобы ограничить власть центра и капитала на местах, наполнить деятельность советов реальным содержанием, направить её на защиту прав и свобод наших работников, самозанятых, мелкого бизнеса — всех, кто зарабатывает на жизнь своим горбом.

Ныне политическая ситуация в Украине сходна с той, которая сложилась в канун Октябрьской революции 1917 года, когда, предостерегая крах страны, большевики выступили против буржуазного Временного правительства, взяли курс на завоевание большинства в Советах за счёт представительства в них рабочих и крестьян, чтобы направить революционный процесс в социальное русло. Тогда попытка мирного перехода власти в руки трудящихся была сорвана расстрелом мирной демонстрации в Петрограде.

Сегодня активное, сознательное участие трудящихся в выборах в органы местного самоуправления, борьба за увеличение представительства в них рабочих и крестьян, трудовой интеллигенции — это борьба за суверенитет и подлинную независимость Украины. Остановить поглощение Украины международным капиталом и превращение её в сырьевую придаток и поставщика дешёвой рабочей силы на мировые капиталистические рынки — актуальная задача патристических сил.

Мы должны сделать всё, чтобы через местные советы противопоставить правящему режиму, который не собирается прекращать гражданскую войну и проливать кровь мирного населения, политику мира и созидания. Задача коммунистов — остановить геноцид украинского народа, осуществляемый через похоронную медицинскую реформу и через реформу, направленную на дебилизацию образования, а также пресечь гонения на инакомыслящих и на каноническое правосудие.

Компартия Украины идёт на эти выборы, предлагая избирателям чёткую и ясную программу действий — программу «От войны к миру». Среди первоочередных мер, которые предусматривает наша программа:

- незамедлительное прекращение гражданской войны на востоке страны, урегулирование отношений, восстановление уничтоженных на волне русофобии торговых и культурных связей с Россией как стратегическим партнёром;
- восстановление нейтрального, внеблокового статуса Украины;
- гарантирование социальной справедливости и защиты конституционных прав и свобод граждан;
- возврат выведенных олигархами за границу капиталов и активов;
- введение прогрессивного налогообложения на доходы богатых;
- недопущение распродажи национального достояния — украинских чернозёмов;
- ликвидация безработицы, обеспечение первых рабочих мест для молодёжи;
- национализация базовых промышленных предприятий и установление над ними рабочего контроля;
- ликвидация теневой экономики;
- повышение зарплаты рабочим и инженерно-техническим сотрудникам до европейских стандартов;
- реструктуризация внешнего долга и прекращение заимствований из-за рубежа;
- пересмотр условий сотрудничества с МВФ и ВТО, освобождение государства от внешнего управления, достижение политической независимости Украины;
- учёт этнокультурных региональных особенностей;
- справедливая государственная поддержка и развитие местного самоуправления.

Безусловно, программа «От войны к миру» может быть реализована только на общенациональном уровне. Но без поддержки местных советов, без поддержки снизу это будет сделать невозможно. А чтобы получить такую поддержку, необходимо изменить классовую структуру местных советов в пользу людей труда, отказав в доверии олигархам и их политическим прототипам.

Принимая решение, за кого голосовать, прежде всего доверьтесь своему жизненному опыту, а не пустословно либеральным и националистическим кандидатам и их политтехнологам. Не верьте лживым предвыборным роликам на олигархических телеканалах, радиостанциях, в интернет-пространстве. Помните, что, разменяв свой голос на мешок муки от агробарона, вы потеряете землю-кормилицу. Отдав свой голос за фабриканта в обмен на единовременную премию или за пенсионную подачку от чиновников, вы отберёте будущее у своих детей.

Мы обращаемся к старшему поколению, которое знает и помнит, какую роль в жизни людей играют советы, когда в них представлены те, кто работает, а не ворует и грабит, кто созидает и приумножает, а не разбазаривает созданное предшественниками. Кто работает для людей, а не для того, чтобы набить собственный карман. Передайте свой опыт и знания тем, кто только вступает в большую жизнь.

**Уважаемые соотечественники!**  
Три десятилетия реставрации капитализма, шесть лет режима олигархо-нацистов и гражданской войны в Донбассе, утрата государственного суверенитета Украины, её территориальной целостности, превращение нашей родины в самую бедную страну Европы должны стать тем Рубиконом, который мы вместе преодолеем, проголосовав за кандидатов от Компартии и других прогрессивных сил, оказав поддержку и поддержку их представителям в участковых и территориальных комиссиях, чтобы не допустить олигархического произвола, использования административного ресурса для подтасовки и фальсификации результатов голосования.

Принято 55-м съездом Коммунистической партии Украины.

**Поскольку организовать в Минске межвузовское студенческое движение против Лукашенко не получилось, координаторы протеста перешли к тактике провокаций на отдельных факультетах.**

**В** ЧАСТНОСТИ, были точно выбраны именно женские по составу коллективы — филфак БГУ и Минский государственный лингвистический университет (МГЛУ). Им предназначалась та же роль, какую ранее выполняли «женские цепи солидарности». Студентки предназначались для создания максимальной «антиполицейской картинкой» для СМИ, в стиле «юных девушек пакует ОМОН за рисунки на асфальте».

Практически полностью такая задумка была реализована в МГЛУ 4 сентября. Кстати, это была достаточно сложная провокация, включающая несколько этапов.

Если вы следили за эфиром пуссающих пену СМИ, то можно было заметить следующие акценты:

- Ресторан цинично не признаётся, что вызвала милицию;
- Крики «ганба» в огромном количестве;
- Аресты и страшные репрессии в отношении бедных детей.

Такой посыл во всех крупных СМИ хватил, чтобы ещё пару дней орать на улицах о беспрецедентном насилии режима. Тем не менее в целом протестная машина гломнет, и в неё пытаются заливать топливо в виде новых и всё более idiotских инфоформационных поводов.

А теперь расскажем, как всё было на самом деле в МГЛУ.

Как сообщают честные СМИ, всё началось с того, что честные девушки собрались на первом этаже иняза и трогательно пели там «Марсельезу».

Лично мне интересно, сколько конкретно девушек знает текст данной песни и может ему хотя бы подмечать в ноты мелодии. Предполагаю, что доля таковых от ста процентов далека. Это всё-таки не Макс Барских.

Если кому-то любопытно, то вот построчный перевод прилежно знаменитой песни с французского:

*К оружию, граждане,  
Постройтесь в батальоны,  
Идём, идём!  
Пусть нечистая кровь  
Пропитает наши поля!*

Понятно, что это не самый подходящий гимн для мирного протеста. Но тут уж всё определено тем, на что хватило мозгов.

Далее, то есть в ответ на песню, случился приезд страшного ОМОНа, как об этом моментально написали «честные» телеграм-каналы. Как известно, 97% личного состава МВД — это ОМОН, поэтому можно и так писать: не ошибёшься. Разумеется, в действительности никакого ОМОНа там не было вообще, но делается фейк специально, чтобы уже в заголовке нарисовать картинку жуткого полицейского насилия в женском храме знаний.

У нас возник отдельный вопрос: кто именно звонил в дежурную часть (и вряд ли это были французские монархисты)?

Пока самая вероятная версия, как ни странно, что милицию вызвали исполнители — сами на себя. Причём, судя по тексту сообщения, доброжелатели надеялись даже не на ОМОН, а на

дементов их выдать проблематично в силу внешнего вида, поэтому нужна была провокация с участием «родителей студентов».

К примеру, на видео TUT.BY из зала эмоционально выступает вроде бы женщина-родитель. Между тем её мы узнали: это Галина Пилосая, которая работала лаборантом на кафедре БГПУ. Что она забыла в этот день в иняза, нам неведомо. Возможно, конечно, что она по совместительству мать студентки МГЛУ.

учителей, и на лиц в белых халатах, которые изображали врачей. Теперь, видно, дошла очередь до «родителей студентов».

Разумеется, всё это происходит в рамках «совершенно стилизованного» протеста.

Что касается стихийности, то, кстати, меня особенно удивляют слезливые и замиланные тексты на «Радио Свобода» и «Голосе Америки» — мол, белорусы настолько хороши и спонтанные, что убирают за со-

идиотами. Но поскольку последних не так много, то все некресивые эксцессы отбоек сливаются на «провокаторов». Суть это не поясняет — между строк предполагается, что ОМОН чуть ли не напал сам на себя и давил машинами друг друга, чтобы скомпрометировать хороший и мирный протест «женщин в белом». Это, так сказать, для справки, если в вашем присутствии кто-то пытается обвинять белорусскую власть в «цинизме».

Между тем ничего грязнее и циничнее «цветной революции» вообще не существует в природе. Но, увы, каждый видит то, что хочет видеть. Однако на бунт годных и рабов, которые поют «Интернационал» пополам с «Марсельезой», белорусский протест точно не похож. Это не восстановление Стартака и не «национальные абуджинэ». Всё достаточно прозрачно и упирается в леньги — внутренними движущими силами стали банковский сектор и ИТ-сфера как наиболее независимые от государства отрасли с крупным частным капиталом. Их руководство отнюдь не голодает, а наоборот, воспряло рулить. Соответственно,

## Протест погрузился в МГЛУ



СОБР с автоматами и бэтэрама. Понятно, что всё это нагнетало для создания максимальной жёсткой картинкой в прессе.

Заметим: журналисты из грантовых СМИ, само собой по чистому совпадению, заранее дежурили на факультете, а после приезда МВД в вуз начала ломиться возмущённая «массовка».

Почему «массовка»? Понятно, что так просто поорать и нахамить ректору вуза, где учатся их дети, родители учащихся не пойдут, да ещё и в середине рабочего дня. Для этого нужна всё та же мобильная группа активистов, которая дежурила бы то под заводами, то стояла в цепях на выездах на крупные трассы, то появлялась в университете. За студ-

Или «просто проходила мимо в магазин», как это любят рассказывать активисты.

Более же вероятно, что создана и координируется группа для работы с вузами, которую точно будут перебарывать на разные «родительские» мероприятия.

По этому поводу хочу заметить, что дважды снаряд не падает.

Министр образования совершенно справедливо поставил вопрос о закрытии доступа сторонних в университеты. Как правило, турникеты стоят везде, но ходит через них кто угодно и как угодно. Родитель ты или не родитель — на лбу не написано. Мы уже насмотрелись и на липовых рабочих, и на липовых

бой мусор после акций, стоят в носках на лавках, как бы их не пачкать, и даже фотографируют сей процесс.

Правда, те же самые «стихийные» участники протеста разворотили просто по кирпичам отрезок Припыцкого от Кальварийской до Спортивной и разломали и сожгли там буквально ВСЁ, что чуть крупнее урны. Между делом «отдыхающие» строили баррикады из мусорных баков, жгли резину, забрасывали ОМОН бутылками с зажигательными смесями, угнали «Маз» и всячески демонстрировали «исключительно мирный характер протеста».

Чтобы всё это не видеть, надо либо работать в грантовых СМИ, либо быть, извините,

сытые и обеспеченные сотрудники тоже хотят чего-то невыразимо хорошего, но не могут сформулировать, чего.

А вот самые популярные ответы «из народа»: «Мы хотим движа», «Хочу большего», «Я вышел вместе со всеми», «Я заражаюсь эмоциями на акциях»... На Парижскую коммуны всё это мало похоже. Зато очень похоже на секты (и, кстати, основной контингент религиозных сект — это, поинтересуйтесь, как раз женщины). А какой-либо «движ», если и будет в ближайшем времени, то только в сторону польской границы.

Подготовил  
Андрей ЛАЗУТКИН.  
(Сайт ЦК КП Беларуси).

## Онлайн-заседание ЦК КП Азербайджана

На днях состоялась очередное онлайн-заседание ЦК Коммунистической партии Азербайджана. На нём был обсуждён широкий спектр вопросов, в том числе текущая экономико-политическая ситуация в стране, а также основные задачи, стоящие перед Компартией.

**Л** ИДЕР коммунистов Азербайджана Рауф Курбанов выступил с обширным докладом по вопросам повестки дня. Он подробно проинформировал участников мероприятия о намеченных до конца текущего года планах КПА и о результативности реформ, проводимых в стране.

В обсуждении доклада приняли участие заместитель председателя ЦК КПА Фикрет Рашидов, первый секретарь Сабирбабаевского района КПА Назим Агаев и Гинджинского горкома партии Аловат Вейсов, председатель Центрального исполнительного комитета Союза советских офицеров Азербайджана Айдын Шириев, первые секретари Ленкоранского и Бейлаганского районов КПА Намиг Багиров и Ифрат Магеррамов, первый секретарь ЦК ЛКСМ Азербайджана Орхан Мухтаров, первые секретари Сумгаитского и Мингочевирского горкомов КПА Сабир Гусейнов и Гюнеш Шафатов, председатель Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПА Аладдин Багиров, первые секретари Те-

ранбоинского, Шамкирского, Низаминского, Самухского и Лерикского райкомов КПА — Талех Асадов и Сamed Тагиев, Низами Аббасов, Эльхан Асланов и Сархан Гафаров, а также ряд других товарищей.

Далее на заседании были обсуждены вопросы, касающиеся расширения пропаганды Компартии в социальных сетях.

Центральный Комитет КПА принял решение о созыве очередного, XXXVIII (V) съезда Коммунистической партии Азербайджана в четвёртом квартале 2020 года, в зависимости от ситуации, связанной с коронавирусной пандемией. Был создан комитет, ответственный за созыв съезда. Руководителями районно-городских парторганизаций было поручено в течение месяца провести на местах отчётно-выборные конференции и внести список делегатов в соответствии с существующей квотой в оргкомитет.

На заседании ЦК КПА также были рассмотрены организационные вопросы.

Пресс-служба ЦК КПА.  
г. Баку.

**Термины «Народный фронт», «широкий Народный фронт» были широко введены в политическую лексику Коммунистическим Интернационалом в середине 1930-х годов. Но идея широкого народного фронта появилась значительно раньше. Народный фронт стартовал в «Манифесте Коммунистической партии». Во-первых, родоначальники научного коммунизма указали в качестве основы широкого народного фронта единство рабочего класса. Во-вторых, условием пролетарского единства они считали единство коммунистического движения как на международном, так и на национальном уровне.**

**МА**РКС и ЭНГЕЛЬС исходили из того, что: 1) большинство рабочих и их организаций осознают, что пролетариат является классом, полноразнозначным, что они — антагонисты; 2) задача пролетариата как класса может быть одна — его развитие и полное освобождение из-под гнёта капитала; 3) конечная цель его борьбы — ликвидация классов, то есть построение коммунистического общества.

Отсюда следует, что прежде всего необходима организация рабочего класса, формирование у него классового пролетарского сознания. Поэтому Устав созданного в 1864 году Первого Интернационала, написанный Марксом, рекомендовал сохранять имеющиеся рабочие организации. Но их ликвидация эксплуатация человека человеком недостаточно, поэтому целесообразно организовывать классовые политические партии антибуржуазной направленности. Надо заметить, что пункт, предусматривавший создание рабочих партий, спо-

## Без сплочения коммунистов широкий Народный фронт невозможен

собных вести эффективную борьбу против капитала, был дополнително включён в этот документ в 1871 году, когда опыт Парижской коммуны подтвердил: осознание пролетариатом своих классовых интересов достигло такого уровня, что рабочие становятся сторонниками пролетарского социализма. Политические партии рассматривались как инструмент «для того, чтобы обеспечить победу коммунистической революции».

Второй Интернационал и входящие в него партии оказались не способными решить эту задачу. Требовалось объединение, строго базирующееся на революционном марксизме, развиваемом с учётом империалистической стадии капитализма. Опираясь на ленинские идеи, «Платформа Коммунистического Интернационала», принятая его I конгрессом в марте 1919 года, чётко раскрывала причины краха социал-демократизма: «Буржуазия наиболее богатых стран получила возможность... подкупить и обмануть верху рабочего класса — рабочую аристократию».

Мелкобуржуазные «популистско-социалистическая хлыбушка в ряды официальных социал-демократических партий и постепенно изменили курс их политики в сторону буржуазии. Из руководителей мирового парламентского рабочего движения, волеи профессиональных союзников, секретарей, редакторов и служащих класса рабочей бюрократии, обладавшая собственными своеобразными групповыми интересами и ставшая в действительности враждебной социализму».

Думается, нам, коммунистам, сегодня следует проявлять наибольшую бдительность, чтобы не допустить именно те пороки, которые однажды уже привели к краху мирового социалистического движения. Что касается ориентиров борьбы, то они точно сформулированы В.И. Лениным в его тезисах ко II конгрессу Коминтерна: «Увлечь и повести за революционным авангардом пролетариата, его коммунистической партией, не только весь пролетариат или подавляющее, огромное большинство его, но и всю массу трудящихся и эксплуатируемых капиталистов; просветить, организовать, воспитать, дисциплинировать их в самом ходе беззаветно смелой и беспощадно твёрдой борьбы против эксплуататоров; выработать это подавляющее большинство населения из зависимости от буржуазии, внушить ему на практическом опыте доверие к руководящей роли пролетариата и его революционного авангарда».

Ленин понимал, что социал-шовинизм вождей Второго Интернационала, согласие меньшевиков и эсеров войти в залескамецинки в буржуазное Временное правительство, а потом многим из них воевать в белой армии против Советской власти вызвали недоверие к социалистам. Мы знаем тяжесть груза подобного недоверия, так как до сих пор слышим попреки в том, что горбачёвское руководство КПСС привело страну к реставрации капитализма, а партия не защитила ни социализм, ни Советскую власть. В.И. Ленин твёрдо настаивал в докладе на II конгрессе Ко-

минтерна: «Надо «доказать» теперь практикой революционных партий, что у них достаточно сознательности, организованности, связи с эксплуатируемыми массами, решимости, умения, чтобы использовать эту кризис для успешной, для победоносной революции».

А доказывать нам предстоит по многим направлениям. Пожалуй, первое из них: постоянно помнить о цене классовых обязательств; когда каждое слово, произносимое от имени партии, подкрепляется делом, то доверие приращается с каждым таким словом. Но оно развешивается в дым, когда обильно слов выстраивается в пустозвонное...

Второе направление: Коминтерн требовал тесной связи коммунистов с массами. У нас есть обязательства наследников, которые наша партия приняла и зафиксировала в своей Программе: «КПРФ ведёт свою родословную от РСДРП — РСДРП(б) — ВКП(б) — КПСС — КП РСФСР». — И в этой родословной РКП(б) и ВКП(б) — наиболее героические этапы нашей большой партийной истории — были секциями Коммунистического Интернационала. Это тоже непозволительно забывать. Ни КПРФ, СКП — КПСС, ни другим звеньям «коммунистической многопартийности».

Обратимся ещё раз к документам Коммунистического Интернационала, где найдём чрезвычайно актуальные положения для строительства широкого Народного фронта. Коминтерн последовательно проводил через все этапы

своей деятельности принцип: лишь единство рабочего класса может обеспечить более широкий фронт борьбы с капиталом в любой его ипостаси — от фашистской до псевдосоциалистической. В главной резолюции конгресса — «Роли коммунистической партии в пролетарской революции» записано: «Коммунистический Интернационал не отказывается от сотрудничества с каждой беспартийной рабочей организацией, если она пожелает вести серьёзную революционную борьбу против буржуазии».

А далее следует строгое указание на основную предпосылку, главное условие, которое только и способно обеспечить единство рабочего класса:

«Коммунистический Интернационал... всегда будет указывать пролетариату всего мира на следующие:

- Коммунистическая партия есть главное орудие освобождения рабочего класса. В каждой стране у нас теперь должны быть уже не группы и течения, а коммунистическая партия.
- В каждой стране у нас теперь должна существовать только одна единая коммунистическая партия.
- В каждой непартийной учреждении должна существовать партийная коммунистическая ячейка, строжайше подчинённая партии в целом.

Думаю, не найдётся коммуниста, верного ленинским установкам и заветам, который бы не согласился с главным выводом Коминтерна: без единства коммунистов широкий Народный фронт невозможен.

Виктор ТРУШКОВ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор **Б.О. КОМОЦКИЙ**  
Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕЯКО, Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора), В.В. ТРУШКОВ.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № Ф77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2004 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)  
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru  
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.



Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1

Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж № 1901

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.

Подписано в печать 14.09.2020. 1 2 3 4 5 6 7 8

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1

Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж № 1901

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.

Подписано в печать 14.09.2020. 1 2 3 4 5 6 7 8

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.